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Vážení spoluobčané, 
léto roku 2025 se neslo v příjemně mírném duchu. 
Po několika horkých sezónách nás letos netrápily 
tropické dny v takové míře, na jakou jsme si v pos-
ledních letech zvykli. Krajina zůstávala po většinu 
léta svěže zelená, deště přicházely tak akorát, 
a přesto nám počasí přálo při všech kulturních 
akcích. Žádná z nich nemusela být kvůli nepřízni 
počasí přeložena.
Na dalších stránkách tohoto vydání se dočtete 
o   bohatých aktivitách naší základní a mateřské 
školy, o činnosti spolků, i o zajímavých tipech 
z naší knihovny. 
Velké poděkování patří všem, kdo se podíleli na 
kulturním životě v obci. Po dlouhých letech se 
do Kujav vrátila hasičská soutěž a patří velký dík 
našim hasičům za její skvělou organizaci. 
Sportovci z TJ Sokol uspořádali tradiční nohejba-
lový turnaj, obec připravila Den obce a ve spoluprá-
ci s Hospůdkou U Babičky jsme mohli společně 
prožít kouzelné večery u letního kina. Každý orga-
nizátor je pro kulturní život v Kujavách nesmírně 
důležitý a zaslouží si uznání i naši podporu.

A co nás čeká v následujících měsících? Těšit se 
můžeme třeba na 4. kujavské štrúdlobraní, akci 
SRPŠ „Neobyčejné obyčeje“, přednášku v knihovně 
o komunikaci s lidmi se ztrátou sluchu, divadel-
ní představení ostravského Divadla Devítka a sérii 
vánočních akcí, jejichž vyvrcholením bude silves-
trovská show na hřišti. Orientační kalendář akcí 
naleznete v příloze tohoto vydání.

Podzim a zima u nás ale nebudou patřit jen kul-
tuře. Technické služby právě dokončují nové ploty 
k mateřské škole a hasičské zbrojnici. V září se 
dočkáme slavnostního otevření nové Kujavské 
stezky poznání. Připravujeme také celou řadu in-
vestičních akcí, o kterých se více dočtete v samo-
statném článku. Pokračujeme v úspěšném čerpání 
dotací – ať už na herní prvky pro školu a školku, 
komunální techniku pro technické služby či opra-
vy kanalizačních výustí. V listopadu plánujeme 
výsadbu nové aleje za horním kravínem, postoupili 
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SLOVO STAROSTY

Ing. Michal DRESLER
Váš starosta

jsme do druhého kola žádosti o dotaci na rekon-
strukci parku a parkoviště na návsi, podali jsme 
žádost o dotaci na opravu chodníku. Již na začát-
ku roku jsme díky dotačním prostředkům opravi-
li bar a technickou místnost v Kulturním domě 
po povodni, a čekají nás také opravy komunikací. 
K některým projektům se nám již podařilo získat 
povolení stavebního úřadu, u rovnání fotbalového 
hřiště věříme, že potřebné formality se podaří brzy 
dokončit.

V tomto vydání zpravodaje vám představujeme 
téma, které by mohlo výrazně ovlivnit budoucnost 
naší obce. Jedná se o nabídku společnosti Me-
ridian Nová Energie s.r.o. na výstavbu moderních 
větrných elektráren v katastru Kujav. Vše je zatím 
v rané fázi a žádné rozhodnutí nepadlo. Přečtěte si, 
co se projednávalo na první schůzce se zastupiteli 
a o dalších podrobnostech vás budeme průběžně 
informovat.

Nastal čas podzimu a s ním i příprav na vánoční 
období. Věřím, že v nadcházejících měsících bude 
dost prostoru pro setkání a společné chvíle, které 
naši obec oživují. 

Budu rád, když se na akcích potkáme co nejčastěji.
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ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA OBDOBÍ 6/2025 – 8/2025
Přinášíme vám přehled nejdůležitějších událostí, 
které se v naší obci odehrály během letních měsíců. 
Zastupitelstvo se v tomto období sešlo jednou, nic-
méně o to více událostí se odehrálo v rámci každo-
denní činnosti obecního úřadu a veřejného života. 
Podívejme se nyní na to nejdůležitější.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
V létě se konalo jedno zasedání zastupitelstva obce, 
konkrétně osmnácté v aktuálním volebním období. 
Hlavními body programu bylo schválení účetní 
závěrky a závěrečného účtu obce za rok 2024. Rok 
jsme uzavřeli schodkem ve výši 1 638 230,60 Kč, a to 
zejména z důvodu významných investic, které jsme 
realizovali z vlastních prostředků. Konkrétně šlo 
o rekonstrukci mostu a opravu místní komunikace 
u č. p. 49. Je ale třeba dodat, že k 31. 12. 2024 neměla 
obec žádný nesplacený úvěr.
Zastupitelé rovněž schválili prodloužení pachtovní 
smlouvy na pozemek p. č. 1185 v k. ú. Jílovec. Smlouva 
byla po konzultaci s odborným polním hospodářem 
z organizace Živá půda prodloužena o dalších 5 let. 
Vzhledem k velikosti a charakteru pozemku nebylo 
třeba stanovovat nové protierozní podmínky, ani vy-
hlašovat nové výběrové řízení.
Dalším bodem bylo projednání dodatku č. 1 ke smlou-
vě o pachtu a provozování vodního díla se společnos-
tí Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava 
a.s. Dodatek upravuje platební podmínky a doplňuje 
smlouvu o nové požadavky spojené s jednotnou 
technickou digitální mapou.
Významnou část zasedání zabrala diskuse o žádo-
sti společnosti D1 EXIT 330 s.r.o., která usiluje 
o změnu územního plánu v lokalitě sousedící s jejich 
výrobním areálem (areál bývalého kravína u horní 
křižovatky). Žadatel navrhuje změnu využití tří par-
cel z orné půdy na plochy pro výrobu a skladování, 
aby mohl rozšířit areál pro skladování vyrobených 
betonových garáží. Žádost však nebyla úplná, chy-
běla stanoviska dotčených orgánů, a proto ji nebylo 
možné schválit. Občané žijící v dotčené oblasti byli 
na zasedání pozváni a zapojili se do bohaté diskuse. 
Vznesli řadu podnětů a otázek, zejména k dopravní 
zátěži, hlučnosti a vlivu na kvalitu života. Mrzí mě, že 
zástupce společnosti se jednání nezúčastnil, mohl 
tak přímo reagovat na řadu podnětů. Zastupitelstvo 
zatím žádost formálně neprojednalo a k tématu se 
tedy ještě vrátíme.
Dále zastupitelstvo vzalo na vědomí výsledky něko-
lika kontrol – přezkum hospodaření obce, kontrolu 

VZP týkající se plateb pojistného a také kontrolu 
vyúčtování dotace poskytnuté SRPŠ.
V rámci diskuse jsme se věnovali mimo jiné také 
důsledkům výrazné erozní události, která zasáh-
la obec koncem května. Splavená půda z okolních 
polí zanesla komunikace a některé sklepy, vznikla 
i škoda na majetku. Na jednání se zástupci hospo-
dařících zemědělců padla shoda na tom, že nákla-
dy na odstranění škod uhradí společnost ZEMS-
POL. Uvedli jsme, že erozní situace se zlepšuje 
díky nově zaváděným protierozním opatřením, 
která obec nastavila v rámci nových pachtovních 
smluv.

ČINNOST ÚŘADU
Masivní eroze za školkou
V reakci na erozní událost z května zorganizovala 
obec dne 2. 6. 2025 veřejnou schůzku, na níž se seš-
li zástupci obce, zemědělských podniků, odborníci 
z organizace Živá půda a další dotčené subjekty. 
Diskutovalo se o příčinách eroze a možnostech 
jejího předcházení. Zemědělci přislíbili konkrétní 
opatření, zejména omezení výsadby kukuřice, větší 
využívání meziplodin a protierozních technologií 
(např. strip-till). ZEMSPOL zároveň přislíbil úhra-
du nákladů na odstranění škod a nabídl pomoc při 
řešení podobných situací v budoucnu. Obec návrh 
opatření projedná s odborníky. Výsledkem by měl 
být konkrétní plán hospodaření, který sníží riziko 
opakování podobných událostí.

Kultura v obci
Tradičně jsme uspořádali Den obce, letos opět 
s výborným ohlasem. Poděkování patří TJ Sokol 
Kujavy za občerstvení i všem, kteří se podíleli na 
organizaci. Hudební program byl pestrý, hlavní 
hvězdou večera byla kapela Revival Alkehol. At-
mosféra byla skvělá, i když nás trochu potrápila 
elektřina, ale to už je téměř tradice. Mockrát všem 
děkuji za příjemně strávený den a za hojnou účast.
Do obce se letos po dlouhé době vrátila také denní 
hasičská soutěž, která se těšila výborné návštěv-
nosti. Děkuji SDH Kujavy za skvěle uspořádanou 
akci.
Naši zástupci se letos po dlouholeté odmlce 
zúčastnili soutěže Hry bez venkovských hranic. 
Šlo o jejich premiéru a hned z toho bylo krásné 8. 
místo ze 17 týmů. Velké díky patří nejen soutěžícím, 
ale i početnému fanklubu. Ze všech vyzařovalo 
obrovské zapálení. Všichni se už těšíme na další 

UDÁLO SE NA ÚŘADĚ
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ročník v Bernarticích nad Odrou.
V průběhu léta jsme pracovali na přípravách 
druhého ročník Gulášfestu, který proběhl 30. srp-
na. O výsledcích vás budeme informovat v příštím 
čísle. Úspěch slavila také letní kina – tři promítání 
proběhla na zahradě Hospůdky U Babičky a byla 
hojně navštěvována.
Mezinárodní plenér Letní Fulnek–Kujavy opět při-
vedl do naší obce malíře z různých koutů světa. 
Výstava jejich děl bude opět na podzim k vidění 
v Kujavách – více v příštím zpravodaji.

Administrativa a technické služby
V létě jsme na úřadě přivítali tři praktikanty, kteří 
nám pomáhali s administrativou. Jejich přítom-
nost byla přínosná a věříme, že i oni si odnesli nové 
zkušenosti.

Velkou novinkou v naší komunikaci s občany je 
spuštění podcastu Kujavy 2.0 – Vesnický podcast, 
který je generovaný pomocí umělé inteligence. Ob-
sahuje kapitoly ze zpravodaje i další aktuální téma-
ta. O náš projekt projevil zájem i Český rozhlas, což 
nás velmi těší.

Zúčastnil jsem se také jednání u opatrovnického 
soudu, kde se zvažovalo, že by obci mohlo být 
svěřeno veřejné opatrovnictví nad jedním z našich 
občanů. Jsem velmi rád, že nakonec tuto roli 
převzali rodinní příslušníci, což považuji za nej-
vhodnější a nejpřirozenější formu péče o blízkého 
člověka.

Podařilo se nám podat žádost o nového pracovníka 
z Úřadu práce. Pokud vše dopadne dobře, od září 
posílí tým technických služeb na omezenou dobu 
další zaměstnanec.

V létě jsem měl tu čest oddat tři páry. Všechny svat-
by byly velmi emotivní a výjimečné. Vážím si toho, 
že si snoubenci zvolili právě naši obec jako místo 
svého velkého dne.

Na konci srpna jsme se zúčastnili setkání s Na-
dací Partnerství v Aleji svobody. Probrali jsme 
péči o výsadbu, budoucí spolupráci i zkušenosti 
s projektem. Zazněla chvála, ale věnovali jsme se 
i problémům spojeným se stavem některých dubů. 

Společně s kolegyněmi z úřadu jsme se zúčastnili 
skvělé exkurze pořádané Nadací Partnerství, kdy 
jsme zavítali mj. do obce Rybí, kde provozují jed-
nu z největších soustav domovních čistíren v ČR. 
Výlet pro nás byl velmi obohacující a načerpali jsme 
zde nové informace, jak postupovat při poskytování 
naší obecní dotace.

Na úřadě jsme v průběhu léta také pokračovali  
v běžné každodenní agendě. Kolegyně se kromě 
administrativy věnovaly i koordinaci investičních 
projektů, kterých máme aktuálně rozpracováno 
opravdu mnoho. 
Technické služby prováděly opravy plotů, údržbu 
zeleně, přípravu pozemků u hřiště a pracují také na 
projektu Kujavská stezka poznání.
Dlouhodobě věnujeme pozornost bezpečnosti 
v obecních budovách a bezpečnosti při práci. Každý 
měsíc ji kontroluje koordinátorka BOZP a téměř 
vždy se objeví drobné závady. Ve spolupráci s tech-
nickými službami je průběžně odstraňujeme.
Připravujeme se také na parlamentní volby, které 
se konají 3. a 4. října. Volební období znamená pro 
úřad zvýšené pracovní zatížení, kterému se inten-
zivně věnujeme.
V srpnu proběhlo setkání se zastupiteli a se zástup-
ci společnosti Meridian Nová Energie s.r.o., která 
v našem katastru plánuje možnou výstavbu tří 
větrných elektráren. Vzhledem k významu projek-
tu se mu věnujeme v samostatném článku tohoto 
vydání.
Naše pozornost byla zaměřena také na plnění nové 
povinnosti v rámci Digitálně technické mapy ČR. 
Postupně evidujeme veškerá technická zařízení 
v obci – aktuálně zbývá doplnit už jen kanalizaci. 
Do budoucna by měla mapa sloužit k přehlednému 
zobrazení všech sítí, které se na území obce na-
cházejí.
Z dotace SZIF skrze MAS Regionu Poodří jsme poří-
dili nové herní prvky pro ZŠ a MŠ a také komunální 
techniku. Celý projekt úspěšně dokončujeme. 
Z dotace SFŽP jsme potom opravili poškozené ka-
nalizační výusti. Více informací o dalších projektech 
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najdete na dalších stránkách tohoto vydání.
Naše základní škola díky získaným dotacím re-
alizuje sérii školních pobytů. Děti jsem překvapil 
návštěvou při jejich prvním pobytu ve Štramberku. 
Měly radost, hned mi ukazovaly uklizené poko-
je – některé vzorně, jiné s rezervou. Užili jsme si 
společný čas a odjížděl jsem s pocitem, že je čeká 
skvělý zážitek a že jsou v dobrých rukou. 
Děkuji škole za to, jaké podmínky pro děti vytváří. 
Můžeme být právem hrdí.
Závěrem děkuji všem, kteří se podílejí na rozvoji 
naší obce. Činnost v uplynulém období byla opravdu 
bohatá a věřím, že je to důkazem společné snahy 
o to, aby se nám v Kujavách dobře žilo. Těšíme se 
na setkávání při nadcházejících kulturních akcích, 
které nás na podzim a v zimě 2025 čekají.

AKTUÁNÍ STAV ROZPRACOVANÝCH PROJEKTŮ

Jedním z našich hlavních cílů je rozvoj území, které 
nám bylo svěřeno. A myslím, že se nám v tomto 
směru daří velmi dobře. Postupně připravujeme 
řadu projektů zaměřených na zlepšení vybavenosti 
obce, jejího vzhledu i životního prostředí. Pojďme 
se nyní společně podívat na některé z nich.

Kujavská stezka poznání: 
Interaktivní průvodce historií
Jak jsme vás již informovali, už letos v Kujavách 
vznikne nová naučná stezka. Ta bude mít celkem 
deset zastavení rozmístěných po celé obci. Každé 
bude vybaveno lavičkou, naučnou tabulí a výsad-
bou okrasných rostlin. Stezku doplní také audio-
průvodce, jehož obsahem vás provedou hlasy dětí 
z naší školy.
Ve spolupráci s panem Heryánem jsme přip-
ravili texty ke všem deseti zastavením, například 
u bývalých lázní, u kostela nebo u starého mlýna. 
Děkuji panu Heryánovi za jeho obětavost a nadšení 
pro historii naší obce.
Podle těchto textů vznikl návrh grafického zpra-
cování tabulí i podklad pro samotného audio-
průvodce. Nahrávání probíhalo za účasti dětí ze 
školy a J. Drozda. Jednalo se o krásně strávený 
den. Děti byly skvěle připravené a výsledek je opra-
vdu povedený. Děkuji také paním učitelkám za je-
jich práci s dětmi i J. Drozdovi za jeho trpělivost 
a technické zajištění nahrávání. Grafické zpra-
cování tabulí zajistila zastupitelka M. Cónová – opět 
skvělá práce, děkuji!

Tento projekt vznikl za podpory Nadačního fondu 
Hyundai a Nadace OSF.

Obnova kanalizačních výustí po povodních 2024
Během velmi krátké doby jsme zvládli zahájit 
i dokončit opravu kanalizačních výustí po loňských 
povodních. Opraveno bylo celkem pět výustí – čtyři 
u hlavní silnice (z kanalizace pod chodníkem) 
a jedna na Malé straně. Práce spočívaly v opravě 
kamenného opevnění těchto výustí.
Náklady na tuto akci činily 656 063,30 Kč a byly 
hrazeny z dotace SFŽP. Opravy provedla firma CI-
FRA bednění s.r.o., která byla vybrána ve veřejném 
výběrovém řízení. Děkuji firmě za včasné a bez-
problémové provedení prací, které musely být ho-
tové do 30. 6. 2025. 
Do budoucna nás čeká oprava celé kanalizace pod 
chodníkem a opevnění dalších výustí kanalizačních 
stok.

Tento projekt vznikl za podpory Nadačního Fondu Hyundai a Nadace OSF. 

HEINRICH MALCHER 
a kujavská studánka 
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Toto zastavení vás zavede k místu, kde se snoubí historie s přírodou – ke studánce, která po generace sloužila obyvatelům Kujav a okolí. 
Byla to nejen osvěžující zastávka pro pocestné, ale i místo, o němž se tradovalo, že jeho voda má léčivé účinky. Dokonce se z ní odebírala 
voda pro vyhlášené Falgenhauerovy lázně. A kdo ví, možná i dnes ukrývá své kouzlo, které ocení každý, kdo se u ní na chvíli zastaví. 

Nedaleko odsud stával rozlehlý statek, který v roce 1820 zakoupila rodina Malcherů, jedna z významných kujavských rodin. Obytnou část 
tohoto statku přestavěl nejznámější člen rodu Heinrich Malcher (1848–1927) na noblesní vilu. Životní příběh Heinricha Malchera sahá 
daleko za hranice rodné vesnice. Po studiích na prestižních školách v Opavě, Hranicích, a dokonce v Curychu se stal profesorem 
hydraulického inženýrství na polytechnice v Rize. Osud ho však přivedl zpět do rodných Kujav, kde po smrti bratra převzal rodinné 
hospodářství. 

A nejen to – Heinrich Malcher se stal mecenášem obce. Společně s Antonem Freislerem podporoval místní školu, kostel i spolkový život. 
Svými znalostmi a inovacemi přispěl ke zkvalitnění života v obci například tím, že do své vily jako první v Kujavách zavedl moderní 
vodovodní systém. Jeho dům, noblesní „Villa Malcher“, se stal symbolem nejen jeho úspěchu, ale i proměny Kujav v moderní vesnici. 

Čas se však nezastavil. Po jeho smrti roku 1927 se stopa rodu Malcherů začala pomalu vytrácet. Po druhé světové válce a odsunu 
německého obyvatelstva vila osiřela a její původní kouzlo zaniklo. Vila však stojí na kopci opodál dodnes. I hrob Heinricha Malchera byl 
zapomenut. Přesto si ho Kujavy stále pamatují jako významnou postavu své historie. 

Dnes tu studánka zůstává jako němý svědek dávných časů. Možná už nevěříme v její léčivou sílu tak jako naši předci, ale stále nabízí 
osvěžení a připomínku dob, kdy kolem ní procházeli lidé, jejichž příběhy spoluutvářely tuto obec. Zastavte se, naslouchejte šumění vody 
a nechte na sebe dýchnout kus historie. 

Pokračujte dále k dalšímu zastavení, kde se dozvíte zajímavosti o zaniklých kujavských lázních. 

2. 

Tuto naučnou stezku 
si můžete projít také 
s audioprůvodcem v 
mobilní aplikaci 
SmartGuide. Stačí si 
aplikaci  stáhnout 
pomocí přiloženého 
QR kódu. 

7
6

Tento projekt vznikl za podpory Nadačního Fondu Hyundai a Nadace OSF. 

Tuto naučnou stezku 
si můžete projít také 

s audioprůvodcem v 
mobilní aplikaci 

SmartGuide. Stačí si 
aplikaci  stáhnout 

pomocí přiloženého 
QR kódu. 

Alej svobody v Kujavách je symbolem obnovy krajiny a propojení člověka s přírodou. 

V sobotu 4. listopadu 2023 ji vysadilo více než 400 dobrovolníků – místní obyvatelé, ochránci přírody ze Studénky, farnost, Nadace 

Partnerství a její partneři. Význam této události podtrhla i účast ministra životního prostředí Petra Hladíka a hejtmana Moravsko- 

slezského kraje Jana Krkošky. Stromům požehnal zdejší farář Martin Sudora.

Stromořadí tvoří 97 hrušní a 28 dubů, které lemují obnovenou polní cestu spojující kostel sv. Michaela s pěšinou podél Pustějov-

ského potoka. Obnova této historické trasy pomáhá nejen zachovat půdu a snížit erozi, ale také poskytuje útočiště pro mnohé rostliny a živočichy. 

Alej svobody není jen krajinářským projektem, ale také místem odpočinku a inspirace. Při procházce se otevírají nádherné výhledy 

na Moravskoslezské Beskydy s Lysou horou, Radhoštěm a Štramberskou trúbou. 

Na jihu se rozprostírá Moravská brána, kudy kdysi vedla slavná Jantarová stezka. 

Tento úzký pás zeleně mezi poli postupně ožívá. Už nyní se tu znovu objevují vzácnější rostliny, které přečkaly desetiletí intenziv-

ního zemědělství. Projděte se alejí a vnímejte její proměnu. Příroda si vždy najde cestu zpět. Alej svobody tak představuje nejen 

návrat ke kořenům krajiny, ale rovněž výzvu pro budoucí generace k péči o ni. 

Pokračujte dále alejí k dalšímu zastavení, kde se dozvíte více o zvěři a rostlinách, které tuto oblast obývají. 

 ALEJ SVOBODY 
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Hejtman Jan Krkoška, ministr živ. prostředí Petr Hladík, starosta Michal Dresler

Dobrovolníci před výsadbou

6 

7  

6.

Michal Dresler
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Nová polní cesta v lokalitě za kravínem
V přípravě pokračuje také výsadba nové aleje 
a obnova polní cesty na parcele č. 1851 za starým 
kravínem. Na přelomu července a srpna proběh-
lo výběrové řízení, z nějž vzešel zhotovitel cesty. 
Tím je ČSOP Studénka. Výsadba stromů a keřů je 
naplánována na 1. listopadu a zapojí se do ní přib-
ližně 50 dobrovolníků. Jejich počet jsme po konzul-
taci s odborníky záměrně omezili, aby bylo možné 
akci organizačně zvládnout.
Celkem bude vysazeno 125 stromů a 232 keřů, záro-
veň bude zatravněna samotná polní cesta. Výsad-
ba a následná péče je spolufinancována z dotace 
Agentury ochrany přírody a krajiny ČR.

Zasíťování pozemků „U hřiště“
Podařilo se nám získat stavební povolení na kom-
pletní zasíťování pozemků v lokalitě u fotbalového 
hřiště. Následně jsme přistoupili k vyhlášení veřej-
né zakázky, jejíž administraci jsme svěřili odborné 
firmě.
Nejnižší nabídku podala společnost Jankostav s.r.o. 
ve výši 7 778 856,02 Kč. Na tento projekt jsme poda-
li žádost o nízkoúročený úvěr z Moravskoslezského 
kraje. Výsledek bychom měli znát v polovině září, 
a pokud vše dobře dopadne, stavební práce by 
mohly začít 1. října.

Revitalizace návsi, školní zahrady a parku pod 
kostelem
Získali jsme povolení i pro projekt rekonstrukce 
návsi, školní zahrady a parku pod kostelem. 
Chválím zde přístup stavebního úřadu ve Studénce, 
který jednal velmi rychle, na rozdíl od úřadu ve Ful-
neku, kde žádost dlouho ležela bez odezvy.
Na základě povolení jsme podali žádost o dotaci 
z IROP prostřednictvím MAS Regionu Poodří, na 
část týkající se návsi a parkovacího stání. Bohu-

žel pro malou alokaci nebylo možné žádat na celý 
záměr, ale i tak jsme postoupili do druhého kola. 
Pokud vše klapne, v příštím roce se můžete těšit na 
zcela novou náves s parkovištěm.

Studie úpravy horní křižovatky
Dokončena byla studie bezpečnostní situace na 
horní křižovatce (silnice II/647 a III/46424). Studie,
zpracovaná společností MSID, slouží jako podklad 
pro projektovou dokumentaci, která vznikla na 
základě konsensu zúčastněných stran – orgánů 
dopravy, Lesů ČR a dalších.
Nakonec byla vybrána varianta bez autobusové 
točny, která by znamenala zdržení spojů a ohro-
zila dopravní obslužnost Kujav. Přesunou se pou-
ze zastávky ve směru na Fulnek, a to o kousek dál 
po směru jízdy. Zároveň budou sloučeny do jedné. 
Ostatní zůstanou na svém místě. V rámci projek-
tu vzniknou nové přechody pro chodce, chodníky 
a cyklostezky pro budoucí napojení. Nutný bude 
i výkup některých pozemků. Věřím, že s vlastníky 
nalezneme shodu. Jde přece o bezpečnost nás 
všech, a především našich dětí.

Rekonstrukce chodníku a kanalizace
Povolení má i projekt rekonstrukce chodníku, jehož 
předpokládané náklady přesahují 10 mil. Kč. Poda-
li jsme žádost o dotaci z programu Bezbariérové 
chodníky (SFDI), který pokrývá až 70 % nákladů. 
Věříme, že budeme úspěšní, protože akci z vlast-
ních zdrojů financovat nelze.
Současně bude nutná i oprava kanalizace pod 
chodníkem, na kterou bohužel není dostupný vhod-
ný dotační titul. Náklady zde činí dalších cca 6 mil. 
Kč.

Multifunkční hřiště
Máme rovněž povolení na výstavbu multifunkčního 
hřiště v areálu fotbalového hřiště. 
Původní projektant projekt nedokázal dopracovat, 
a tak byl osloven jiný, který zpracoval vše znovu. 
Nyní čekáme na vhodný dotační titul, případně na 
možnost spojení s rekonstrukcí fotbalových kabin. 
Hřiště vznikne na místě stávajícího asfaltového, 
bude oplocené, osvětlené a s povrchem z umělé 
trávy. 
Rozpočet této akce je zhruba 9,5 mil. Kč.

Nová polní cesta Kujavy

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je vysazení, zapěstování a následná

údržba stromořadí doplněného o keře na parcele č. 1851 v obci

Kujavy. Účelem je vytvoření funkčního prvku, který propojí

fragmenty zeleně v okolní krajině, přispěje ke zlepšení

průchodnosti krajiny, zvýšení druhové diverzity, členitosti krajiny

a lokální redukci erozního ohrožení. V rámci projektu dojde k

zatravnění parcely, výsadbě dřevin (125 ks stromů a 232 ks keřů)

a po dobu realizace projektu bude probíhat péče o vysazené

dřeviny.

Termín realizace projektu: 08/2025 – 11/2028
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Revitalizace vodního toku Děrenský potok
Obec Kujavy se snaží ve spolupráci se státním pod-
nikem Lesy České republiky jednat ve věci přípra-
vy revitalizace koryta Děrenského potoka. Cílem 
je rozšířit a upravit koryto potoka v jeho kritických 
částech, ve kterých v případě větších srážek a po-
vodní dochází k jeho vylití. Tímto způsobem chceme 
zvýšit jeho retenční schopnost, zajistit efektivnější 
odtok vody při povodních a snížit tak riziko povod-
ňových škod jak na majetku obce, tak i u občanů ži-
jících v dané oblasti. V rámci aktuální fáze plánování 
se obracíme na vlastníky pozemků s dotazem, zda 
by byli ochotni v budoucnu jednat o případném od-
kupu části jejich pozemků za účelem realizace této 
revitalizace. Tyto pozemky by umožnily rozšíření 
koryta a zlepšení protipovodňových opatření.

Lapidárium
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR plánuje v roce 
2026 vyhlásit nový dotační program na obnovu ně-
meckých hrobů. Dotace bude poskytována na ob-
novu náhrobků, pamětních desek, pomníků nebo na 
rekonstrukci hrobů významných osobností. 
Na našem obecním hřbitově se nachází několik 
historických náhrobků a pamětních desek původ-
ních německých obyvatel, které jsou již značně 
poškozené. Obec se proto rozhodla o tuto dota-
ci požádat, nechat tyto náhrobky a desky odborně 
opravit a následně z nich vytvořit na hřbitově 
lapidárium – pietní místo, které uchová jejich 
historickou hodnotu a zároveň bude důstojným 
připomenutím zdejší minulosti. Projekt je nyní 
ve fázi příprav. O jeho dalším postupu a výsledku 
žádosti o dotaci vás budeme průběžně informovat.
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Úprava fotbalového hřiště
Narážíme na problémy s dokončením projektu 
rovnání povrchu hřiště. Projekt musel být znovu 
posuzován stavebním úřadem ve Studénce, který 
zjistil formální nedostatky. Projekt bude třeba 
částečně přepracovat. Návrh projektanta naúčtovat 
za tyto úpravy dalších 50 000 Kč jsme odmítli, ne-
boť jde podle nás o chyby projektanta. Po konzulta-
ci s právníkem jsme dílo reklamovali. Projektant 
však od té doby nekomunikuje. Budeme situaci dále 
řešit.

Rekonstrukce kabin
Zastupitelstvo se rozhodlo pokračovat v dříve při-
praveném projektu rekonstrukce fotbalových 
kabin. Objekt je ve špatném stavu a nevyhovuje ani 
sportovnímu zázemí. Projekt z roku 2010 je potřeba 
aktualizovat. Výběrové řízení ukázalo, že náklady 
na dopracování přesáhnou původně vyčleněných 70 
000 Kč. Podali jsme žádost o dotaci na tuto aktuali-
zaci z MSK, a pokud uspějeme, projekt se dopracu-
je ještě letos. Rekonstrukce bude zahrnovat kom-
pletní obnovu interiéru i vnějšího pláště budovy, 
výměnu střechy za sedlovou a přístavbu nového 
sociálního zázemí. Náklady jsou odhadovány na 8 
mil. Kč.

Přeložka vodovodu
Při mapování kanalizace bylo zjištěno, že v dolní 
části obce kanalizační potrubí kříží vodovod, což 
je v rozporu s normami. Vypracovali jsme pro-
jekt přeložky vodovodu a opravy kanalizace, který 
nyní čeká na schválení stavebním úřadem v Bílov-
ci. Realizaci odhaduji spíše až na příští rok. Před-
pokládané náklady tohoto projektu činí 270 tisíc Kč.

Pořízení komunální techniky a herních prvků na 
zahradách MŠ a ZŠ
Z dotace SZIF v rámci Společné zemědělské politiky 
(přes MAS Regionu Poodří) jsme významně rozšíři-
li vybavení technických služeb. Zakoupeno bylo 
příslušenství na traktor (čelní nakladač s lopatou, 
hydraulický okruh, polopříkopový mulčovač, dis-
kový štěpkovač, zadní smeták s kartáčem a sběrací 
bednou, čelní sněhová radlice), technika (vyvětvo-
vací pila, nástěnný box na hadici, regály pro usklad-
nění techniky) a vybavení pro kulturní akce (dva 
rozkládací stany).
Dále byly pořízeny nové herní prvky. Na zahradě MŠ 
byla umístěna nová herní sestava se skluzavkou,
lezecká hvězda, zastínění pískoviště a naučná 
tabule. Děti v ZŠ si zase užijí novou herní sestavu 
se skluzavkou, lavičky k ohništi, vyvýšené záhonky 
a metalofon. Celkové náklady projektu jsou téměř 
1 mil. Kč, dotace SZIF činí 70 %. Michal Dresler a Pavla Ertlová
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Rozloučení se školním rokem plným zážitků

ŠKOLNÍ DRUŽINA

Školní družina Kujavy se zapojila do výtvarné soutěže knihovny
Na konci školního roku se děti ze školní družiny Kujavy zúčastnily krásné výtvarné soutěže pořádané 
místní knihovnou s názvem „Moje nejoblíbenější zvířátko“. Soutěž probíhala přímo v prostorách knihovny. 
Malí umělci si mohli vybrat jakékoli zvířátko, které mají rádi, a své nápady přenést na papír. Celou dobu 
panovala příjemná a tvořivá atmosféra, o kterou se mimo jiné postarala i velmi milá paní knihovnice. 
Paní Ďurišová ocenila tři nejlepší malíře, jejichž obrázky porotu nejvíce zaujaly, nejen nápadem, ale 
i zpracováním a barevností.
První místo získala Vendula Rojíčková, druhé místo obsadila Jasmína Bangová a třetí místo Veronika Ma-
rie Sekulová. Děkujeme knihovně za krásný zážitek a možnost se do soutěže zapojit.

Eliška Hradilová

Školní rok utekl jako voda a my jsme si jeho závěr  
v naší mateřské škole užili opravdu naplno. 
Počasí nám přálo, a tak jsme mohli většinu dní 
trávit venku na školkové zahradě, kde děti dováděly, 
hrály si a objevovaly nové herní prvky, které se sta-
ly velkým lákadlem.
Nezapomenutelnou událostí bylo slavnostní roz-
loučení s našimi předškoláky. Ti byli za potlesku os-
tatních dětí, rodičů a učitelek symbolicky „pasováni“ 
na školáky. Do školy si odnášeli nejen dárky na 
památku, ale i spoustu krásných vzpomínek na 
chvíle strávené s kamarády v MŠ. Odpoledne jsme 
společně prožili ve znamení her a soutěží. Za svou 
šikovnost a nadšení si děti odnesly malé odměny, 
které jim vykouzlily úsměv na tváři.
Ani letos nechyběl školní výlet. Tentokrát jsme se 
vydali pěšky na dobrodružnou výpravu za pokladem. 
Cesta nebyla jednoduchá – děti musely po cestě 
plnit různé úkoly, hledat indicie a přemýšlet, jak je 
správně poskládat, aby našly místo, kde se poklad 
skrývá. A když se konečně objevila truhla plná 
překvapení, radost byla veliká!
Červenec se u nás nesl v indiánském duchu. Děti 
se proměnily v malé indiány, vyráběly si čelenky, 
hrály tematické hry a užívaly si nové prvky na naší 
zahradě. Každý den byl plný pohybu, smíchu a vzá-
jemné spolupráce.

Teď už se těšíme na září, až se školka znovu rozezní 
dětským smíchem. Zveme všechny děti, stávající 
i nové kamarády, na začátek nového školního roku, 
který opět přinese spoustu her, poznávání a  spo-
lečných dobrodružství.

Michal Dresler



9 Zpravodaj obce Kujavy / 2025 / 3

Na konci školního roku se ve školní družině uskutečnilo vyhodno-
cení celoroční hry „Planeta zvířat“.
Tato hra provázela děti po celý rok a přinesla jim nejen spoustu 
zábavy, ale také nové vědomosti. Děti se prostřednictvím her, 
soutěží a pracovních listů seznamovaly se zvířaty z různých koutů 
světa. Za splněné úkoly sbíraly body. Na závěr se body sečetly 
a šest nejlepších sběračů si odneslo zasloužené odměny. Oceněni 
byli za svou píli, zvídavost a aktivní zapojení do všech částí hry.

První místo obsadila Jasmína Bangová, druhé místo získaly Adi-
na Bruštíková a Judita Marie Bruštíková, třetí místo pak Tina 
Pravdová, Klára Kyselá a Kristián Vorel.

Vyhodnocení celoroční hry Planeta zvířat

AKTUALITY ZE ZŠ
Pravěké dobrodružství žáků ZŠ Kujavy ve Štramberku
Ve dnech 18. – 20. června se žáci Základní školy Kujavy vydali na po-
bytový výlet do malebného Štramberku. Tématem našeho pobytu byl 
pravěk, a tak jsme se na několik dní přenesli do doby lovců mamutů.
Po příjezdu jsme se ubytovali a seznámili s okolím. Následovalo 
rozdělení do „tlup“. Každá tlupa si vytvořila vlastní náramky, symbo-
ly a bojové pokřiky. Společnými silami jsme pak vyrobili impozantní 
mamuty. Děti si vyzkoušely stopování zvířat, lov bizona a obstarávání 
vody. Nechyběly vědomostní kvízy, veselá vodní bitva ani „zkouška 
ohně“ s opékáním dobrot. Večer jsme tančili na pyžamové párty a pro 
odvážlivce byla připravena stezka odvahy.
Poslední den jsme si užili honbu za pokladem. Na památku si každý 
vyrobil originální tričko a medaili. Poté jsme se, plní zážitků a dobré 
nálady, vydali zpět domů.

Výlet do Štramberku byl nejen zábavným dobrodružstvím, ale 
i skvělou příležitostí k posílení přátelství, týmového ducha a k obje-
vování krás přírody i historie. Už teď se těšímena další společná 
putování.

Lenka Šimečková
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Měli jsme možnost ochutnat ovoce i zeleninu, doz-
věděli jsme se, jak se zakládá ovocný sad, a povída-
li jsme si o různých odrůdách ovoce. Nechyběla ani 
ochutnávka čerstvých bylinek, které jsme si mohli 
přivonět, a některé jsme si odnesli do školy. Spo-
lu s bylinkami jsme přinesli i čerstvou zeleninu, na 
které jsme si všichni pochutnali.

Cestou na Ekofarmu nás čekala příjemná zastávka 
a milé přivítání u rodiny Vorlů, kde jsme si mohli 
prohlédnout zvířata a popovídat si o jejich chovu.

Na závěr bychom chtěli poděkovat Ekofarmě Vor-
ličtí za milé přijetí a poučný program.

NÁVŠTĚVA EKOFARMY
Na konci června jsme s žáky měli možnost opět 
navštívit Ekofarmu. Tentokrát jsme se prošli mezi 
rostlinami na poli. Povídali jsme si o tom, v jaké fázi 
růstu se nacházejí a co všechno potřebují, aby se 
jim dařilo. Seznámili jsme se také s půdou a její 
důležitostí pro zemědělství.
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Natáčení pořadu Šikulové – Velká výzva

V červenci jsme se již potřetí zúčastnili natáčení 
oblíbeného pořadu České televize Šikulové – Velká 
výzva. 
Ačkoli byl termín prázdninový, podařilo se nám 
i tentokrát sestavit dva soutěžní týmy složené 
z žáků naší školy.
Děti při natáčení úzce spolupracovaly, vzájemně si 
pomáhaly a dokázaly, že jim nechybí ani kreativita, 
ani odvaha pustit se do neznámého úkolu. V zadání 
si vyzkoušely práci se dřevem – od měření a řezání, 
přes zatloukání hřebíků až po pečlivé dokončovací 
detaily. Každý člen týmu měl svou roli a společnými 
silami vytvořili originální výrobky, které splnily 
všechna soutěžní kritéria.
Natáčení bylo pro všechny nejen soutěží, ale 
i skvělou příležitostí nahlédnout do zákulisí tele-
vizní tvorby. Děti si vyzkoušely, jaké je to stát 
před kamerou, spolupracovat s televizním štábem 
a zvládat práci pod časovým tlakem.

Domů si naši žáci odvezli nejen soutěžní ceny 
a vlastnoručně vyrobené výrobky, ale také spoustu 
krásných zážitků a cenných zkušeností.

Děkujeme všem žákům, kteří se do Velké výzvy 
zapojili! Těšíme se, až vás uvidíme v televizi.

Pavlína Tvardková a Karin Rozsypalová

Video se zážitky z výletu 
můžete shlédnout na 

facebookových stránkách školy 
– ZŠ a MŠ Kujavy nebo na 

YouTube – ZŠ Kujavy – Škola 
v přírodě – Štramberk 2025



Léto se přehouplo do druhé poloviny, a tak je nej-
vyšší čas připravovat se na podzim. Pro náš spolek 
je podzim už počtvrté spojen s naší největší akcí – 
4. Kujavským štrúdlobraním.
Letos se štrúdlobraní uskuteční v sobotu 20. září 
v sále kulturního domu. Ke zpříjemnění nálady opět 
přispějí Cérky, cimbálová muzika z Oder. Jejich 
loňské vystoupení se všem líbilo a už během akce 
nás účastníci oslovovali s přáním, aby i letos Cérky 
zahrály a zazpívaly.
Samozřejmě, kromě vína a piva zajistíme i prodej 
burčáku, jak čepovaného na místě, tak i do při-
nesených vlastních lahví.
Vstupné pro občany Kujav bude opět zdarma, pro 
ostatní dobrovolné. Štrúdl není povinností, ale 
uvítáme ukázky rodinných receptů a fantazie našich 
kuchařů a kuchařek. Srdečně zveme všechny obča-
ny, ať už se štrúdlem, nebo bez.

Dále vás chceme pozvat na zájezd na vánoční trhy. 
Letos pojedeme na „Valašský Mikulášský jarmek“ 
do Valašských Klobouk. Tato akce má velkou tradi-
ci. Na začátku vystoupí trubači, kteří fanfárami 
zahájí program. Poté následuje průvod – Mikuláš, 

čerti a andělé projdou náměstím a přilehlými ulice-
mi s připraveným programem. Součástí jarmeku je 
spousta stánků s charakteristickými lahůdkami, od 
klobás až po zabijačkové výrobky  a samozřejmě 
i pravý valašský mok na zahřátí. Na zpáteční cestě 
plánujeme navštívit pohyblivý betlém v Horní Lidči. 
Součástí betléma, kromě pohyblivých postaviček, 
je i čtyřicet dřevořezeb památných míst Valašska, 
Zlínska a Trenčínského kraje.
Zájezd se bude konat v sobotu 6. 12. 2025 a cena 
je 300 Kč za osobu (v ceně je vstupné do expozice 
betléma a příspěvek na dopravu).
Přejeme vám všem krásný zbytek léta a těšíme se 
na setkání na některé z našich akcí, hlavně na té 
největší, 4. Kujavském štrúdlobraní.

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
SENIOR KLUB

SRPŠ Kujavy

12 Zpravodaj obce Kujavy / 2025 / 3

Danuše Glacová

Martina Bruštíková Špidlová

SRPŠ ZŠ a MŠ Kujavy ve spolupráci s MAS Region 
Poodří srdečně zvou malé i velké na odpoledne věno-
vané tradičním řemeslům.

V neděli 12.10. od 15.00 si budeme moci vyzkoušet 
různé techniky práce s vlnou: tkaní a plstění.
Součástí setkání bude muzikoterapeutická dílna, na 
které si děti i dospělí mohou zkusit zahrát na tradiční 
i netradiční hudební nástroje. 
Vyzkoušíme si různé techniky práce s dechem, 
hlasem a tělem, zazní lidové písně, k dispozici bude 
drobné občerstvení.

Těšíme se na Vás 12. 10. od 15.00 v sále Kulturního 
domu v Kujavách.

Akce je financována z projektu Malý Leader MAS Re-
gionu Poodří. Vstup zdarma.

Nezapomeňte - 
4. Kujavské štrúdlobraní

 bude 20. 9. 2025
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TJ SOKOL Kujavy

Luboš Zeman

SDH Kujavy

Martin Mrázek

Sezóna Novojičínské ligy 2025 je za námi! Veteráni nenaplnili očekávání úřadujících mistrů a skončili „až“ 
na druhém místě. Podcenění v prvních dvou kolech ligy se nevyplatilo a s nedisciplinovanou docházkou 
v průběhu soutěže jsme si vítězství ani nezasloužili. Hned po posledním závodu jsme se jednomyslně 
shodli, že v takto nastaveném trendu nemá smysl pokračovat. Co je pro jiné týmy úspěch, neplatí pro 
Kujavy! Tak jsme k tomu byli vychováni minulou generací, a tak to předáváme i našim mladým nadějím.

Ani v hlavní kategorii proto nelze mluvit o úspěchu. 13. místo z 15 týmů je ještě mnohem větším zklamá-
ním. A nebýt pomoci loňských vítězů v Klimkovicích, byli bychom z celého okresu velmi pravděpodobně 
úplně nejhorší. Namísto aby se kluci rok od roku zlepšovali, má jejich činnost ve třetím ročníku spíše 
klesající tendenci. Nemá cenu brečet nad rozlitým mlékem, je potřeba stabilizovat sestavu, kousnout se, 
trénovat mnohem zodpovědněji a odrazit se k lepším výsledkům.

První vlaštovka přece jen přiletěla na noční soutěži ve Výškovicích, kde si kluci odvezli skvělé 3. místo.
Máme za sebou také úspěšně zvládnuté pořadatelství ligového kola a čeká nás ještě slavnostní ukončení, 
které se uskuteční 27. 9. v našem kulturním domě!

Aktuální informace a novinky 
můžete sledovat na našich 

sociálních sítích 
(www.facebook.com/

sokolkujavy, 
www.instagram.com/

sokol_kujavy)

Od podzimního trápení k jarnímu vzestupu
Fotbalový tým má za sebou svou první sezónu po 
znovuobnovení činnosti. Ukázal, že i těžký start 
může mít šťastný konec. 
Sezóna 2024/2025 přinesla velký sportovní příběh 
– z podzimního trápení a posledních míst až k jarní 
jízdě plné vítězství a radosti fanoušků.
Úvod soutěže byl pro nás náročný. Z prvních 
jedenácti utkání podzimní části jsme dokázali 
zvítězit pouze dvakrát – doma proti Hostašovicím 
(2:1) a venku na hřišti Stachovic B (5:2). Zbytek 
zápasů skončil bez bodového zisku. Přezimova-
li jsme tak se 6 body a skóre 13:41 na posledním, 
12. místě tabulky.

Po zimní pauze nastoupil úplně jiný tým. Nové posi-
ly a obnovená chuť bojovat přinesly 20 bodů z jarní 

části, včetně pěti čistých výher a jedné vítězné pe-
naltové rozstřelové bitvy proti Stachovicím B (3:2, 
penalty 1:0). Celkový zisk sezóny tak činil 26 bodů, 
což nás vyneslo na 9. místo.
Největší odměnou pro Sokol Kujavy byla v uplynulé 
sezóně podpora fanoušků. Zápasy, kde se na hřišti 
bojovalo, doprovázela v Kujavách i při venkovních 
utkáních dlouho nevídaná a neslýchaná atmos-
féra. Hřiště se stalo místem, kde se lidé setkávali, 
povídali si a společně si užívali radost ze hry.

Tým proto srdečně zve všechny spoluobčany na 
podzimní část sezóny, kde se můžete těšit na dobrý 
fotbal, vždy skvělou náladu a fantastické občerst-
vení. Těšíme se na vaše fandění v sezóně 2025/2026.
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Veronika Kleinová

Lukáš Gontkovič

Myslivecký spolek NIVA Kujavy
Myslivecký spolek Niva Kujavy stále pracuje na plný výkon. Opravujeme 
posedy a kazatelny, renovujeme mysliveckou chatu č. p. 107. Co bych 
ovšem chtěla vyzdvihnout, je skutečnost, že se nám podařilo získat do-
tace na vytvoření políček pro zvěř. Ta budou nejen zásobárnou potravy, ale 
zároveň poslouží i jako krytina.

V plánu máme dále získat dotace na vybudování tůní a jezírek, které budou 
sloužit především jako zásobárna vody pro zvěř. Snažíme se, aby se zvěři 
v naší honitbě dařilo – a to jak zvěři pernaté, tak i spárkaté.

Co se týče kulturních akcí, v srpnu jsme pro vás připravili další tradiční 
myslivecké hody, kde jste si mohli pochutnat na opravdových specia-
litách, jako například svíčková z jelena. Děkujeme vám za vysokou účast.
Na závěr bych vám chtěla popřát úspěšný závěr tohoto roku.
Myslivosti zdar!

JSDH Kujavy
Hasiči zasahovali po přívalových deštích 
i při odstraňování spadlých stromů
V květnu vyjížděla jednotka dvakrát po přívalovém 
dešti. Poprvé 21. 5. 2025 v 23:07, kdy voda z polí na 
silnici naplavila velké množství kamení a bahna. 
V době příjezdu na místo již byla přítomna jednotka 
HZS z Bílovce. S pomocí teleskopického manipulá-
toru jsme komunikaci očistili od hrubých nečistot, 
následně místní jednotka očistila chodník od bahna. 
Vozidla se na základnu vrátila necelou hodinu po 
půlnoci.
Následující den dopoledne byla jednotka na základě 
výzvy starosty obce povolána znovu, tentokrát 
k pročištění kanalizací a propustků od naplavenin, 
což trvalo necelé dvě hodiny.

Další poplach zasáhl členy jednotky 6. 7. 2025 
v 23:05, kdy šlo o technickou pomoc, o odstranění 
stromu přes komunikaci. Jednotka opět využila 
teleskopický manipulátor jednoho z hasičů, díky 
čemuž silnici rychle zprůjezdnila a na základnu se 
vrátila čtyři minuty po půlnoci.
Jednotka nadále pokračuje v opravách naší 
hasičské techniky. Objevují se komplikace s dos-
tupností náhradních dílů, ale to nás neodradí, jsme 
hasiči a vždy si poradíme.

Rádi bychom také uvedli, že hledáme nové posily 
do svých řad. V září zahájíme základní odbornou 
přípravu pro všechny nové uchazeče o členství. 
Pokud chcete pomáhat při zásazích, účastnit se 
odborných školení a být součástí skvělého týmu, 
ozvěte se nám například na e-mail:
jsdh.kujavy@gmail.com.
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Vyhodnocení anket senior taxi a sport v obci
Zastupitelstvo obce bude schvalovat nový Plán roz-
voje sportu na období 2026–2031 a zároveň zvažuje 
zavedení služby Senior taxi. 
Obec Kujavy se proto v červenci obrátila na občany
s prosbou o vyplnění dotazníků, které byly zaměřeny 
na sport v obci Kujavy a možnost zřízení služ-
by Senior taxi. Dotazníky byly doručeny do všech 
poštovních schránek a zároveň byly k dispozici  
i v online podobě.
Na základě výsledků ankety o sport v obci Kujavy 
lze říci, že mezi obyvateli panuje zájem o sportovní 
aktivity. Anketu vyplnilo 25 respondentů ve věkové 
struktuře do 15 let (12 %), 15–20 let (12 %), 21–40 let 
(56 %), 41–65 let (12 %), nad 65 let (8 %). Ze získaných 
odpovědí uvedlo 60 % respondentů, že sportuje ale-
spoň 3x týdně. Zároveň však uvedli i potřebu mod-
ernizace a rozšíření stávající infrastruktury. 
Z odpovědí dále vyplývá, že nejčastěji navštěvo-
vaným sportovištěm je fotbalové hřiště, které však 
řada respondentů hodnotí kriticky. 
Nejčastěji zaznívaly připomínky k nerovnému 
terénu, zastaralému vybavení a nedostatečnému 
zázemí, zejména hygienickému.
V obci jsou ke sportování využívány také prostory 
mimo sportoviště, ve vnitřních prostorách, něk-
teří sportují doma nebo dojíždějí za sportem mimo 
obec. Nejčastěji se občané věnují fotbalu, běhu, 
turistice, tenisu a cyklistice. Pokud jde o chybějící 
sportovní zařízení, občané by nejvíce uvítali ven-
kovní posilovnu (tzv. workoutové hřiště), multi-
funkční sportoviště a nové fotbalové hřiště. Pozi-
tivně byly hodnoceny prostory pro děti, které jsou 
hezky udržované a čisté.
Výsledky ankety ukazují, že v Kujavách existuje 
široká škála sportovních zájmů, ale zároveň i jasný 
signál, že místní sportovní zázemí by si zaslouži-
lo modernizaci. Moderní a rozmanité sportovní 
možnosti by mohly podpořit aktivní životní styl 
napříč věkovými kategoriemi a zároveň přispět 
k atraktivitě obce pro současné i nové obyvatele. 
Na realizaci některých z těchto projektů se obec již 
připravuje, o čemž se více dočtete v článku věno-
vaném aktuálně rozpracovaným investicím.
Na výstavbu workoutového hřiště je možné v rám-
ci dotačních a grantových možností čerpat podpo-
ru. Obec bude zjišťovat možnosti, jak takové hřiště 
uskutečnit, a bude se ucházet o finanční podporu 
z vhodného dotačního programu, aby mohlo být 

vytvořeno moderní a volně přístupné sportoviště, 
které podpoří zdravý životní styl a nabídne prostor 
pro pohyb všem generacím.
Na základě výsledků ankety o zřízení Senior taxi 
bylo zjištěno, že o tuto službu by mělo zájem pou-
ze devět občanů ve věku nad 65 let (65–69 let 
– 1 odpověď, 70–74 let – 4 odpovědi, 75–79 let – 
1 odpověď, 80 let a více – 3 odpovědi), přičemž více 
než polovina uvedla, že by službu využívala 2–3× 
za měsíc, jeden respondent více než 3× za měsíc, 
dva občas a jeden respondent uvedl odpověď „jen 
občas“.
Většina respondentů uvedla, že by Senior taxi 
využívala především v dopoledních hodinách během 
pracovního týdne, a to nejen k cestám k lékaři, ale 
také na nákupy, k návštěvě úřadu, rodiny a přátel 
a k dalším účelům. Dále respondenti uvedli, že se  
k lékařům dopravují nejčastěji autobusem nebo za-
jišťují odvoz pomocí rodiny a přátel. U tří respon-
dentů je využívána možnost vlastního automobilu.
Z ankety vyplývá, že zavedení této služby by pro 
některé občany znamenalo významné usnadnění 
každodenního života. Někteří respondenti uvedli, že 
jsou závislí na pomoci jiných osob, a Senior taxi by 
jim přineslo větší samostatnost. 
O zavedení či nezavedení služby v obci rozhodne 
zastupitelstvo, které zohlední také její finanční 
náročnost.

ZE ŽIVOTA OBCE

Pavla Ertlová
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ÚDRŽBA STROMOVÍ V BLÍZKOSTI VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

MOŽNOST VÝSTAVBY VĚTRNÝCH ELEKTRÁREN v Kujavách
Naše obec byla oslovena investorem se záměrem vybudovat v katastru Kujav tři moderní větrné elek-
trárny. Ve středu 7. srpna 2025 proběhlo první jednání se zástupci společnosti meridian Nová Energie 
s.r.o., kterého se účastnili členové zastupitelstva.

Projekt se nyní nachází pouze ve své úvodní fázi a obec začala zjišťovat všechny potřebné informace 
a možnosti. Společnost nabídla obci finanční kompenzace, které by v případě realizace přinášely obci 
každoroční příjem 3 mil. Kč. Současně ale platí, že projekt je teprve v procesu úvah a může být ještě 
zastaven příslušnými orgány.
O dalším vývoji budeme občany průběžně informovat. V případě, že by někdo měl zájem získat informace 
dříve, než vyjde další vydání zpravodaje, může se obrátit přímo na obecní úřad.

V poslední době se v naší obci častěji objevují výpad-
ky veřejného osvětlení, které jsou způsobeny zásahem 
větví stromů a keřů do elektrického vedení. 
Tyto zásahy mohou vést ke zkratu a následnému výpad-
ku celého systému.
Dovolujeme si Vás proto upozornit, že vlastníci pozem-
ků jsou povinni udržovat stromy a keře tak, aby nezasa-
hovaly do prostoru vedení veřejného osvětlení. Zároveň 
platí, že by neměly být nově vysazovány stromy či keře 
přímo pod vedení, kde by mohly v budoucnu způsobit 
podobné problémy.
Veřejné osvětlení je přes den bez proudu, a tak je běžná 
údržba bezpečná – vždy se ale nejprve ujistěte, že svět-
la nesvítí.
Pokud si na údržbu sami netroufáte, obraťte se na 
Obecní úřad Kujavy na tel. 556 740 023. Pomoc můžeme 
zajistit pouze v neodkladných a závažných případech – 
pravidelná péče je tedy nezbytná. Technické služby Kujavy

Pozor: Zasahuje-li stromoví do vedení nízkého 
napětí (NN), neprovádějte zásah sami. Volejte 
ČEZ Distribuci na 800 850 860 a zároveň infor-
mujte obec.
Děkujeme Vám za zodpovědný přístup. 

Michal Dresler
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POVINNOSTI SPOJENÉ S KANALIZACÍ (septiky, zjištěné problémy)

Každý producent odpadních vod, který tyto vody 
vypouští, je povinen řídit se zákonem č. 254/2001 
Sb., o vodách, a zákonem č. 274/2001 Sb., o vodovo-
dech a kanalizacích. Každý, kdo vypouští odpadní 
vody, musí mít platné povolení k jejich vypouštění, 
vydané vodoprávním úřadem. Povolení se obvykle 
vydává na dobu 10 let, poté je nutné požádat o jeho 
prodloužení.
Dále je nezbytné, aby přečištěná voda odpovídala 
stanovené kvalitě a splňovala příslušné limity. 
Obec je povinna čtyřikrát ročně provádět odběry 
z kanalizačních výustí jednotné kanalizace. Ne vždy 
však výsledky vyhovují, a proto upozorňujeme ma-
jitele nemovitostí napojených na obecní kanalizaci, 
aby pravidelně prováděli údržbu a kontrolu stáva-
jících zařízení na odvádění odpadních vod. Pečlivá 
údržba a správná funkčnost jsou nezbytné pro za-
jištění kvality odpadních vod vypouštěných do ka-
nalizace a následně do vod povrchových.

Koncem letošního roku bude s majiteli nemovitostí 
připojených na obecní kanalizaci uzavřena Smlouva 
o vypouštění odpadních vod do jednotné kanalizace 
obce. Touto smlouvou se majitel zaváže vypouštět 
odpadní vody přečištěné a v kvalitě odpovídající 
platným normám. V případě porušení této smlouvy 
bude prováděna pravidelná kontrola kvality odpad-
ních vod, a pokud dojde k opakovanému porušení, 
bude majitel nemovitosti od kanalizace odpojen.
Jednotlivé úseky jednotné kanalizace obce lze 
ověřit na internetových stránkách obce v Pasportu 
kanalizační sítě nebo na obecním úřadě.

Jak postupovat při nevyhovujícím septiku nebo 
čistírně odpadních vod

Pokud váš septik nebo domácí čistírna odpadních 
vod (ČOV) nefunguje správně nebo nesplňuje legis-
lativní požadavky, je důležité jednat včas, aby ne-
došlo k pokutám a zátěži životního prostředí.

- Proveďte základní kontrolu svépomocí – pravidel-
ně sledujte hladinu kalu, těsnost nádrže, funkčnost 
potrubí a případné známky poškození (úniky, 
zápach, přetékání).

- Ověřte platnost povolení – povolení k vypouštění 
odpadních vod se vydává obvykle na 10 let. Před up-
lynutím této doby je potřeba požádat o prodloužení. 
Platnost povolení zjistíte na vodoprávním úřadě, 
projektovou dokumentaci ke stavbě lze ověřit na 
stavebním úřadě. Provoz bez povolení je nelegální.

- Nechte provést odbornou technickou kontrolu 
– starší zařízení nemusí splňovat dnešní limity. 
Odborná firma zhodnotí stav a doporučí opravu 
nebo výměnu. Projektovou dokumentaci nového 
zařízení musí zpracovat autorizovaný inženýr, 
v některých případech je potřeba hydrogeologický 
posudek. S odbornou firmou je možné konzultovat 
i možnosti řešení – například doplnění stávajícího 
septiku o dočišťovací filtr nebo výstavbu nové ČOV 
či septiku splňujícího normy.

- Postup výstavby nového zařízení – vypracování 
projektové dokumentace odbornou firmou, vol-
ba způsobu nakládání s odpadními vodami (vsak 
na pozemku, vypouštění do vodního toku nebo do 
obecní kanalizace), získání vyjádření dotčených 
orgánů, podání žádosti o povolení k vypouštění 
odpadních vod na vodoprávním úřadě, zahájení 
stavby, odborné uvedení do provozu a případná 
žádost o obecní dotaci na podporu výstavby do-
movní ČOV.

- Údržba a evidence – pro případné kontroly je 
potřeba uchovávat doklady o vývozu kalu (po dobu 
2 let) a výsledky rozborů vody.

Přehledné a aktuální informace o kanalizaci a na-
kládání s odpadními vodami v obci naleznete také 
na webových stránkách obce v sekci Stavebník – 
Kanalizace a odpadní vody: https://www.kujavy.cz/
kanalizace-a-odpadni-vody-v-obci.

Michal Dresler
Pavla Ertlová



Před nedávnem jsem se zúčastnil velmi podnětné 
schůzky s bývalým starostou Nového Jičína, panem 
Wesselym. 
Obrátila se na něj farní společnost spravující ku-
javský kostel s žádostí, zda by mohl pomoci se za-
jištěním financování opravy kostela prostřednict-
vím Česko-německého fondu budoucnosti. 
Během schůzky zazněla zajímavá informace – pan 
Wessely zjistil, že významná německá osobnost 
Horst Teltschik pochází právě z Kujav.

Abychom ověřili, zda zde rodina Teltschiků skutečně 
žila, požádal jsem o pomoc našeho místního his-
torika, pana Heryána. Ten ihned věděl, o koho se 
jedná, a sdělil mi, že rodina Teltschiků provozovala 
hostinec v domě č. p. 16, pod dnešním fotbalovým 
hřištěm. Odtud tedy pochází člověk, který se výraz-
ně podílel na sjednocení Německa a v současnosti 
by se mohl stát patronem projektu opravy našeho 
kostela.
Zároveň jsme se dozvěděli, že ve zpravoda-
ji Alte Heimat – Kuhländchen vyšla výzva k pod-
poře renovace kostela v Kujavách. Dne 6. května 
2025, při příležitosti prezentace své knihy 329 dní 
k německému sjednocení v Mnichově vyzval Horst 
Teltschik přítomné, aby přispěli na opravu kostela, 
kde byl kdysi pokřtěn. 
Sbírka je vedena německým spolkem přátel Klan-
tendorfu (německý název obce Kujavy), přičemž 
všechny prostředky budou využity výhradně na 
renovaci kostela.

Srdečně děkujeme všem, kteří se do tohoto vý-
jimečného projektu zapojují a pomáhají jej posou-
vat vpřed. Kostel sv. Michaela je nejen významnou 
historickou památkou a dominantou Kujav, ale také 
živým centrem duchovního i kulturního života. 
Mám velkou radost, že se jeho obnova stává i sym-
bolem propojení původních i současných obyvatel 
naší obce.

O tom, jak významnou osobností evropských dějin 
je Horst Teltschik, se dočtete v zajímavém článku 
pana Heryána, který navíc přibližuje jeho vazbu na 
naši obec.

Kdo je Horst Teltschik?
Jak jistě mnozí víte, jedním z mých koníčků je 
studování regionální historie, tj. hledání dávných 
událostí a příběhů ve starých kronikách, pro naši 
vesničku v kronikách německých, a vyhledávání 
zajímavostí ve starých časopisech a knihách.

Dnes však udělám výjimku a představím vám 
světově známou osobnost, jejíž rodné kořeny 
mají původ v našich Kujavách. Prof. Dr. h. c. Horst 
M. Teltschik se narodil 14. června 1940 manželům 
Anně a Richardu Teltschikovým, kteří provozovali 
hostinskou živnost v domě č. p. 16 (dnes dům pod 
hřištěm).

Po druhé světové válce, kdy byla rodina Horsta 
odsunuta, získal jeho otec práci v dělnické profe-
si v jihoněmeckém městečku Tegernsee, malebně 
položeném na úpatí hor u stejnojmenného jezera. 
Horst zde navštěvoval gymnázium. 
Po dostudování střední školy a absolvování základ-
ní vojenské služby pokračoval ve studiu na ber-
línské Svobodné univerzitě. Studoval politologii, 
moderní dějiny a mezinárodní právo. V té době byl 
již politicky činný. Po krátké akademické kariéře se 
věnoval politickým vědám jako univerzitní asistent 
na katedře mezinárodních vztahů na Institutu poli-
tických věd Otto Suhra v Berlíně.

Jeho kariéra prudce stoupala, až si jej do svého 
týmu vybral budoucí německý kancléř Helmut 
Kohl. Horst Teltschik se v roce 1982 stal minister-
ským ředitelem a vedoucím oddělení zahraničních  
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Sbírka na opravu kostela v Kujavách a návrat 
ke kořenům Horsta Teltschika

Michal Dresler



a vnitřních vztahů. Byl aktivním účastníkem 
mírových rozhovorů mezi Německem a Polskem. 
Připravil návrh deseti bodů, které následně 
Helmut Kohl předložil tehdejšímu sovětskému 
prezidentu Michailu Gorbačovovi. Výsledkem 
těchto návrhů byly dalekosáhlé změny v Evropě, 
počínaje zbouráním Berlínské zdi a sloučením 
Východního a Západního Německa.

Po odchodu Helmuta Kohla z vlády se Horst 
Teltschik angažoval v mnohých politických 
i hospodářských institucích. 
Je nositelem mnoha ocenění, vyznamenání  
a řádů nejen v Německu, ale také v Polsku, Ra-
kousku, Velké Británii či například od Hebrejské 
univerzity v Jeruzalémě.

Letos Horst Teltschik oslavil své 85. narozeni-
ny. Je stále vitální a v současné době působí 
jako soukromý konzultant. 
Žije v městečku Rottach-Egern u jezera Te-
gernsee a se svou ženou mají dvě děti.
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PRO DOSPĚLÉ
ČAS PÍSKU
Autorka: Edith Blaisová
Strhující a zároveň mrazivý skutečný příběh kanadské cestovatelky, 
která strávila 450 dní jako rukojmí na Sahaře. Edith se vydala do 
Afriky, aby poznala místní kulturu a krajinu, netušila však, že její 
neinformovanost o bezpečnostní situaci se jí stane osudnou. Kniha 
nabízí jedinečné svědectví o odvaze, naději i boji o přežití.

PRO DĚTI
ČIVAVY Z OSTRAVY
Autorka: Markéta Pilátová
Veselý příběh o kouzelné čivaví dvojce, která se nezalekne žádné 
výzvy!
Dvě malé čivavy bydlí v Ostravě, i když pocházejí až z mexického 
města Chihuahua. A nejsou jen tak obyčejné, mají kouzelnou moc 
a dokážou pomáhat tam, kde lidské schopnosti nestačí. Než ale 
začnou konat dobro, musí se nejprve zabydlet v novém městě 
i v nové rodině.

TIPY Z NAŠÍ KNIHOVNY

Šárka Ďurišová

Léto pomalu končí a s přicházejícím podzimem nastává ideální čas 
vzít do ruky dobrou knihu. Připravili jsme pro vás dva tipy na zají-
mavé čtení – jeden pro děti a jeden pro dospělé.

Jaromír Heryán

Rád bych vybídnul 
kronikáře hasičů, myslivců, školky, 

školy i obce, 
aby zaznamenávali i osobnosti 

dnešní doby. Každá doba má své 
výjimečné lidi, kteří si zaslouží, 

aby se na ně vzpomínalo. Inspirací 
může být kronikář Anton Nehiba, 

díky němuž jsou staré kroniky plné 
zajímavostí.

Horst Teltschik (vlevo) doprovází tehdejšího kancléře 
Helmuta Kohla na jeho letu do Itálie v roce 1982



Firma MONOBETON otevřela minulý rok pobočku 
v areálu bývalého kravína v Kujavách. Ačkoliv zde 
působí krátce, už několikrát pomohla rychle a efek-
tivně vytrhnout obci trn z paty v rámci nejrůznějších
projektů. V tomto vydání zpravodaje jsme se proto 
rozhodli firmu občanům blíže představit. 
Čas si na nás udělala obchodní zástupkyně firmy 
MONOBETON paní Karolína Šabacká.

Co vás vedlo k rozhodnutí usídlit se právě v Ku-
javách?
Při hledání vhodných prostorů jsme využili toho, 
že sídlíme v Hladkých Životicích - areál splňoval 
naše požadavky na vzdálenost od sídla firmy, ve-
likost a také určitou odlehlost od rezidenční zóny, 
nachází se v blízkosti výjezdu z obce, a proto jsme 
se rozhodli zahájit výrobu právě zde v Kujavách.

Můžete přiblížit, čemu se vaše firma konkrétně 
věnuje? 
Naše firmy se zabývají stavebním odvětvím. Firma 
Monobeton se specializuje na výrobu betonových
monolitických garáží. Firma Izobeton naopak 
výrobou lehčeného ztraceného bednění. Obě výše 
zmíněné firmy patří panu Jaroslavu Tvrdoňovi, 
který je zároveň majitelem společnosti Stroje 
a stavby Tvrdoň.
Na trhu působíme od roku 1997 zejména v ČR, ob-
chodujeme ale i se Slovenskem nebo Polskem. 
Našimi zákazníky jsou jak firmy, tak i fyzické osoby.
V Kujavách vyrábíme monolitické betonové garáže 
pro osobní auta. Kujavská pobočka má momentálně 
něco okolo 30ti zaměstnanců. Jejich práce zahrnu-
je přípravu formy, do které se pak beton lije, pracují 
s kari sítěmi, ze které vytváří formu, následně do 
ní lijí beton, pak hotovou garáž usazují, nechávají 
ji zrát, v neposlední řadě provádí finální ošetření 
povrchu.
Našimi zákazníky jsou jak firmy, tak i fyzické osoby.

Je něco, co vaši výrobu odlišuje od konkurence, na 
co jste hrdí?
Výrobců monolitických garáží není mnoho, takže 
samotný náš produkt je poměrně unikátní. Snažíme 
se být co nejvíce vstřícní vůči požadavkům zákaz-
níků, například co se týče povrchových úprav šitých 
na míru konkrétních požadavků našich klientů, 
jsme schopni zajistit i epoxidové podlahy, různé 
nástřiky, okna, dveře apod. Vzhledem k atraktivitě 
betonu jsme již prodali garáž jako přístřešek pro 
traktůrek, kryté stání, prostor pro zahradní náčiní, 
alternativu pro zahradní domky, přístřešky apod.
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Představuje se nová firma,
sídlící v Kujavách

NA KUS ŘEČI se společností Monobeton

Obec si už několikrát pochvalovala vaši ochotu po-
moci, když je třeba. 
Chápeme, že komunikace a spolupráce s místní 
komunitou je klíčová pro bezproblémové působení 
každé firmy. Je pro nás důležité být dobrým sou-
sedem, proto jsme rádi obci pomohli například se 
sjezdem na polní cestu, propustkem na polní cestu, 
průzkumem na místě výstavby – jestli se v těch 
místech nenachází staré sklepení apod. Jsme moc 
rádi, že zde můžeme být a že je komunikace a spo-
lupráce ze strany obce a občanů vstřícná.

Odkud vaše firma pochází?
Hlavní sídlo naší firmy se nachází ve Slavíči u Hranic 
na Moravě, odkud také pocházíme. V současnosti 
disponujeme také výrobním závodem v Hladkých 
Životicích (firma Izobeton) a výrobnou v Kujavách 
(firma Monobeton). 
V Hladkých Životicích vyrábíme polystyrenbetonové
ztracené bednění, zatímco v Kujavách se speciali-
zujeme na výrobu betonových garáží.

Rozšiřujete momentálně v kujavské pobočce tým?
V současné době rozšiřujeme náš tým o nové pra-
covníky na pozice zedníka a klempíře, jejichž pra-
covní náplň zahrnují práce na finálních úpravách 
povrchu garáží, jejich oplechování apod. Jsme 
firma s dlouholetou tradicí, která nabízí rodinné 
a přátelské prostředí a stabilitu. Beton je poslední 
dobou trendy, surový beton je moderní, takže před-
pokládáme, že i budoucnost nám přinese stabilní 
výhledy.

Mohou mít občané obavy ze zvýšeného provozu 
nebo snížení komfortu bydlení?



Snažíme se nenarušovat klid obce, a proto dopravu 
směřujeme přes Fulnek a pouze v běžné pracovní 
době. Průměrná četnost je přibližně jedno nákladní 
vozidlo denně. Do budoucna plánujeme část výro-
by přemístit jinam, takže i to bylo výrobu a provoz 
kolem zklidnilo, v Kujavách ale hodláme zůstat, 
jednalo by se jen o část výroby.

Proč se v současné době zabýváte změnou 
územního plánu?
Od předchozích majitelů jsme koupili areál s přile-
hlými pozemky. Cílem je vytvořit ze všech částí 
koupených pozemků jeden kompaktní areál, který 
chceme oplotit. Jedná se tedy jen o změnu užívání 
pozemků, které už vlastníme a o jejich oplocení. 
Naše výrobky jsou betonové, mají dobu zrání 30 
dní. Nároky na prostory pro uskladnění jsou díky 
dlouhé době zrání velké, proto potřebujeme využít 
k uskladnění i tyto přilehlé pozemky. Nezaměřu-
jeme se tedy na zvyšování výrobních kapacit, ale 
pouze na rozšíření skladovacích prostorů. Tento 
krok tedy nebude mít vliv na intenzitu výroby nebo 
provoz v okolí.

Máte nějakou politiku sociální a environmentální 
zodpovědnosti?
Beton necháváme dovážet z blízké betonárny, a pro-
to nijak nenarušujeme životní prostředí. Areál jsme 
převzali ve velmi zanedbaném stavu, v současnosti 
ho čistíme a do budoucna plánujeme jeho oplocení 
a výsadbu zeleně, kterou bychom chtěli revitalizo-
vat a zkultivovat.
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Martina Bruštíková Špidlová

Na co se v budoucnu nejvíce těšíte?
Nejvíce se těšíme na to, až areál vyčistíme, upra-
víme a opět bude sloužit svému řádnému účelu. 
Moc se také těšíme na zvelebení zeleně v areálu.

Děkujeme moc za Váš čas a přejeme Vám ve Vaší 
práci především pevné základy - nejen ty betonové, 
ale i lidské.
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„Výhodné“ investice aneb jak přijít o všechno
Žena z Novojičínska přišla díky podvodným inves-
ticím o více jak tři miliony. 
Reklama, která slibuje investice s vysokým výno-
sem bez rizika ztráty vložených peněz. Tvář známé 
osobnosti, která tomu všemu dodává důvěryhod-
nost. To jsou časté triky podvodníků, kteří se snaží 
vylákat peníze od svých obětí. 
Bohužel, stále se najdou ti, kteří lákavým slibům 
uvěří a přijdou díky těmto „výhodným“ investicím 
s příslibem skvělého zhodnocení o své peníze. 
Mnohdy jde o vysoké částky, které jdou do statisíců 
či milionů. Finančně zabezpečit sebe a svou rodinu,
to je bezpochyby jedno z nejčastějších přání 
každého z nás. Právě na to podvodníci při své ma-
nipulaci spoléhají. Dokáží být tak přesvědčiví, že 
oběti uvěří slibované zářivé budoucnosti a zašlou 
peníze na účet podvodníků, aniž by si ověřily, jest-
li se jedná o důvěryhodnou investiční společnost 
nebo ne. Na fiktivním investičním účtu dokonce 
oběť může pozorovat, jak její výnosy rostou. 
Háček je v tom, že čísla jsou smyšlená a nejedná 
se o reálné výnosy, které by bylo možné vybrat. 
Naopak. Oběti mnohdy přicházejí o své celoživotní 
úspory a bohužel někteří se kvůli „skvělým“ inves-
ticím i zadluží. 
Místo bezstarostné budoucnosti slibované podvod-
níky pak nastává pravý opak. Pachatelé této trestné 
činnosti během své manipulace oběti mnohdy také 
přesvědčí, aby si nainstalovaly aplikaci na vzdálený 
přístup (např. AnyDesk, TeamViewer, Supremo), 
díky které potom podvodníci vidí převody na účtu 
obětí a získají také údaje a hesla k jejich interne-
tovému bankovnictví, které lze zneužít. 
Buďte opatrní a nedejte podvodníkům šanci, aby 
vás připravili o vaše peníze! 

K investičním podvodům dochází napříč celou re-
publikou. Jednou z obětí se bohužel stala také se-
niorka z Novojičínska, která na základě zhlédnutí 
falešného videa s reklamou na výhodné investování 
na sociálních sítích, klikla na přiložený odkaz, kam 
se následně zaregistrovala a uvedla své telefonní 
číslo. Reklama jí připadala důvěryhodná díky tomu, 
že v ní figurovala známá osobnost a objevila se 
tam informace, že investice mají být kryté centrál-
ní bankou. Následoval telefonát od údajných pra-
covníků investiční společnosti. 
Během několika dní pak žena podvodníkům zaslala 
ve víře, že dobře investuje, přes tři miliony korun, 
které získala z předchozího dědictví a dále uza-

vřela za tímto účelem dvě půjčky. To, že se jedná 
o podvod a že přišla o své peníze, seniorka bohužel 
odhalila až ve chvíli, kdy si výnos z investovaných 
peněz chtěla vybrat. 

Nejčastější znaky investičních podvodů: 

- je slibován snadný, rychlý a vysoký zisk
- kromě neuvěřitelného zisku příslib téměř žád-
ného rizika – tvrzení, že investice je naprosto bez-
pečná
- často se objevuje tlak na nákup investice 
s odůvodněním, že jinak dojde k promeškání příleži-
tosti, která přichází jen jednou za život

O nabízených investičních příležitostech je nut-
né si zjistit maximum informací a tyto informace 
si ověřit. Je potřeba důsledně prozkoumat každý 
aspekt investiční nabídky, a to i od osoby, kterou 
známe osobně a pokládáme ji za důvěryhodnou, 
neboť i ta mohla být oklamána. 
Není možné plně důvěřovat uveřejněným recenzím 
k dané investici, ty bohužel může napsat kdokoliv  
a mnohdy to udělá umělá inteligence, kterou pa-
chatelé často využívají.

Je potřeba mít na paměti, že v případě investování 
je riziko výhradně na straně investora. Pro zhodno-
cování svých peněz je tak potřeba volit jen ověřené 
a renomované investiční společnosti. 
Pokud údaje o svém bankovním účtu pod vlivem 
manipulace někdo poskytne podvodníkovi nebo mu 
zašle finance, měl by okamžitě kontaktovat svou 
banku a policii.

por. Mgr. Darina Veselá
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por. Mgr. Darina Veselá
				  

TOPAS
CHYTRÁ A ÚSPORNÁ
ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD 
PRO RODINNÉ DOMY
A CHALUPY
+

+
+
+
+
+

ČOV je certi�kována 
dle

EN 12566-3

Řídicí jednotka – měří přítok, automaticky nastavuje provoz, vyhodnocuje stav
Úspora elektrické energie – sama sníží výkon podle skutečného zatížení
Samonosná konstrukce – bez nutnosti železobetonové základové desky
Vhodná i pro rekreační provoz – zachování funkce i po 3-6  měsících bez přítoku
Variabilní přítok – přítok může být od 0,4 m až po 1,2 m pod terénem
Odvodňovací box – prodlužuje interval odkalování  ČOV
a redukuje množství kalu

Kontaktujte nás, pomůžeme Vám zajistit:
 projekt+
 stavební povolení+
 zprovoznění ČOV nebo dodávku „na klíč”+
 pravidelný servis+

TopolWater, s.r.o.
 +420 602 688 362t:
 topas@topolwater.come:
 www.topolwater.comw:

LZE VYUŽÍT DOTACE
Z ROZPOČTU

OBCE!

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.p.s., IČ: 26593548 
 Detašované pracoviště Nový Jičín, Sokolovská 9, 741 01 Nový Jičín 
 www.czp-msk.cz 

 

Těšíme se na Vás.  
Pro více informací a objednání poradenství se neváhejte obrátit na naši občanskou poradnu 
v Novém Jičíně. 

Nabídka online poradenství pro občany 
Občanská poradna Nový Jičín 

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.p.s., konkrétně Občanská 
poradna Nový Jičín, zahajuje online poradenství pro občany, kteří potřebují pomoc při 
řešení:  

 Občanskoprávních vztahů, rodinného práva, bydlení 
 Pracovněprávních vztahů, zaměstnanosti 
 Dluhové problematiky, ochrany spotřebitele 
 Sociálních dávek, pojištění, služeb 
 Zdravotního pojištění a práva pacientů 
 Soudního řízení a alternativ 
 Veřejné správy, trestního práva, školství 
 Ochrany lidských práv 

Služba je určena pro všechny, kteří preferují poradenství z pohodlí domova. 

Služba online poradenství  

Občanská poradna nabízí online poradenství prostřednictvím videosetkání, která probíhají v 
pravidelných termínech a časech dle dohody s klientem. Online schůzky probíhají 
prostřednictvím MS Teams nebo WhatsApp – podle preferencí klienta. Klient obdrží 
přístupový odkaz (v případě MS Teams) nebo je kontaktován přes WhatsApp, což umožňuje 
pohodlnou a bezpečnou komunikaci s poradcem bez nutnosti osobní návštěvy. Pro účast na 
online poradenství je potřeba mít zařízení s internetovým připojením (mobilní telefon nebo 
počítač). 

Termíny online poradenství 

 Pondělí:  9:00 – 12:00 13:00 – 16:00  
 Úterý:  9:00 – 12:00  13:00 – 16:00  
 Čtvrtek:  9:00 – 12:00  13:00 – 16:00 

Objednání poradenství 

 Telefonicky – 777 735 555; 731 028 894; 731 028 958 
 E-mailem – poradnaopnj@czp-msk.cz; obcanskaporadna@czp-msk.cz  

Po sjednání termínu klient obdrží potvrzení a odkaz na MS Teams nebo bude kontaktován 
přes WhatsApp. 

Výhody online poradenství: dostupnost, bezplatnost, flexibilita 
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Kontakty a informace
OBECNÍ ÚŘAD KUJAVY Kujavy 86, 742 45 Kujavy
 
55 556740 023        obec@kujavy.cz, podatelna@kujavy.cz
      9388020227/0100      www.kujavy.cz     www.facebook.com/kujavy/
Úřední doba obecního úřadu:
Pondělí, středa: 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pokud vám úřední hodiny nevyhovují, zavolejte na 556740 023 a domluvte si schůzku na konkrétní den a hodinu.
Jarmila Kmecová - referent a ekonom      556 740 023 Bc. Pavla Ertlová - referent       556 720 287
      obec@kujavy.cz
Techničtí pracovníci: Šárka Ďurišová, Michal Talmač, Denis Pavlík 

ZASTUPITELSTVO OBCE KUJAVY

Ing. Michal Dresler, starosta
      starosta@kujavy.cz
      556 720 296, 732 454 095

Ing. Pavel Kowalski, místostarosta

Zastupitelé:
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková Špidlová, PhD.
Andrea Cahel, DiS.
MgA. Magdalena Cónová
MVDr. Veronika Mutinová
Marián Vorel

Členové kontrolního výboru
Marián Vorel, předseda
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková
Špidlová, PhD.
David Tvardek

Členové finančního výboru
Andrea Cahel, DiS., předsedkyně
MVDr. Veronika Mutinová
MgA. Magdalena Cónová

POŠTA Kujavy 151, 742 45
Pondělí: 13:30 - 16:00
Úterý: 8:00 - 11:00
Středa: 13:30 - 16:00
Čtvrtek: 8:00 - 10:30
Pátek: 8:00 - 10:30

OBECNÍ KNIHOVNA Kujavy 200, 742 45
     https://www.kujavy.cz/obecni-knihovna
Pondělí: 15:30 - 16:30
Šárka Ďurišová
      kujavyknihovna@seznam.cz

OBCHOD Hruška, Kujavy 139, 742 45
      704 849 691
Pondělí - pátek: 7:00 - 17:00
Sobota: 7:00 - 11:00
Neděle: 8:00 - 10:00

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, Kujavy 86, 742 45
      skola@zskujavy.cz, lenka.simeckova@zskujavy.cz
      ZŠ a MŠ Kujavy,        www.zskujavy.cz
Mgr. Hana Micková, ředitelka
      556 720 297
MATEŘSKÁ ŠKOLA, Kujavy 151, 742 45
      eliska.hradilova@zskujavy.cz
Eliška Hradilová, vedoucí učitelka
     552 303 660
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